

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

60. évfolyam, 238. szám

1970. OKTÓBER 10.,
SZOMBAT

Megjelenik hétfő kivételével mindennap, békénap 8. vasárnap 12. oldalon.

ÁRA: 80 FILLÉR

A X. pártkongresszus tiszteletére



Milliók megtakarítást várnak a kenderfeldolgozó iparban

A X. pártkongresszus tiszteletére kibontakozott szocialista munkaverseny a finishez érkezett, s egyre több vállalatnál kapunk olyan híreket, hogy októberben és novemberben külön versenyszakaszt tartanak. Nem szükséges ismételnünk, hogy a szegedi iparvállalatokat az árvízveszély elleni védekezés éppen úgy érintette, mint a kárt szenvedett lakóterületeket, földeket. Elmaradtak a termeléssel, zavarokat okozott a szállításban és a kooperációban történt időeltolódás. Ilyen körülmények között a munkások összefogása, eredményeket érlelő versenye kétszeresen segít, s hozzájárulhat ahhoz, hogy az esztendő végére megfelelő teljesítést érjenek el a szegedi gyárak.

A Kenderfonó és Szövőipari Vállalat újszegedi központi gyárában október elsejétől november 21-ig külön versenyszakaszt indítottak a szocialista brigádok. A kezdeményezést felkarolta a gyár vezetősége, és a kiemelkedően dolgozó kollektívákat és egyéneket minden tizedik nap után pénztutalomban részesíti. Az újszegedi gyár üzemeiben a legjobban dolgozó két brigádnak ezer-ezer, s a legmagasabb eredményt elérő 24 munkásnak kettő-kettőszáz forint jutalmat adnak a dekadok végén.

Mit kérnek a jutalmak ellenében? A mennyiségi teljesítés mellett elsősorban a termelékenység, a minőség és az anyagtakarékosság területén kell többet és jobbat produkálni. Az értékelést gyorsan elvégzik és nyilvánosságra hozzák a hirdetőtáblákon és az üzemi híradóban.

Elgondolkodtató szám- és tényadatokat írt le az újszegedi gyár igazgatója üzemi lapjukban. Példák sokaságával bizonyította, hogy egy-egy kollektíva jó, vagy gyenge munkája hogyan befolyásolja a vállalati eredményt. Amennyiben a gyár szövődéiben dolgozó emberek a munkaidő napi 480 percéből 10 percet nem veszteszettek el, mint korábban, hanem azt az időt is a gépek járására fordítják, akkor évente 186 ezer négyzetméterrel több árut állíthatnak elő, amely 17,5 millió forint értékét képvisel, a bruttó nyereség pedig 500 ezer forinttal növekedik. Az első fél évben nem volt valami dicséretes a munkaidő kihasználása, alighanem a napi 10 perc helyett valamivel többet álltak a szövőgépek, mivel 261 ezer négyzetméterrel kevesebb termék került a raktárakba, mint amennyit előre elterveztek, tehát a bruttó nyereség is kevesebb lett 650 ezer forinttal.

Az újszegedi gyárban a termelési költségeknek közel 70 százalékát az anyagköltség jelenti. Eppen ezért nem közömbös, hogy milyen mérvű az anyagfelhasználás. Bizonyos mennyiség elhullik, tönkremegy a termelés folyamán, de gondos munkával sokkal kevesebb kerül-

hetne a hulladékba. A szocialista munkaversenyben résztvevőktől a gyár vezetői azt is elvárják, hogy takarékoskodjanak a drága anyaggal. Ha egész esztendőben a megengedett és még eltűrt selejt- és hulladékmennyiséget mindössze egy százalékkal mérséklük, már több mint 3 millió forintot spórolnak meg a közös kassza javára. Ha 1 százalékkal kevesebb fonalat használnak fel, akkor minden újszegedi dolgozó pluszként 3,3 napi munkabéren megfelelő pénzzsuggeret juthatna az év végi nyereségrészesedés kifizetésekor.

Hasonló nagyságú összeg példázza a termelés általános költségeinek alakulását is. Súlyos milliókkal többet használnak fel a termelés folyamán az újszegedi gyárban, mint amennyit a körültekintőbb munka indokolna. Vetélők, csévek és más készülékek berendezések értéke, amely elhasználódik a

termelés során, jelentősen befolyásolja a gazdálkodás hatékonyságát, a nyereség alakulását. Egzetlen vetelő ára 420 forint, az újszegedi szövődében évente 2 millió forintot költenek vetelőkre. Ha a takarékos gazda módján dolgoznak a szövődében, akár százszázalékos megtakarítást érhetnek el.

A párt X. kongresszusának tiszteletére a legtöbb brigád kiegészítette vállalatát, felajánlását. Minden valószínűség szerint az idei munkaverseny az esztendő utolsó hónapjaiban ténylegesen is finist diktál, s eredményeivel hozzájárul a kenderfeldolgozó ipar gazdasági eredményeinek további javításához, hogy milliókban lehessen mérni a megtakarítást, s napokban az így szerzett nyereséget, amelynek nagysága viszont nem lehet kézzelfogható egyetlen munkás számára sem.

G. I.

Véget ért a nőszövetség jubileumi tanácsülése

Losonczy Pál fogadása a résztvevők tiszteletére

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség testülete befejezte munkáját. Pénteken Maria Santos angolai küldött elnöklésével folytatódott a vita az elnöki, illetve a főtitkári beszámoló fölött. A felszólalások befejeztével a plenáris ülés megkezdte a hat bizottságban kidolgozott határozati javaslatok fölötti vitát.

Délután — a plenáris ülést megszakítva a küldöttek a Parlamentben rendezett ünnepségen vettek részt, melynek elnökségében foglalt helyet Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Vass Istvánné, az országgyűlés alelnöke, s ott volt Valentyina Tyereskova, a világ első űrhajósnoje.

Hertta Kuusinen, az NDN elnöke ünnepi beszédében méltatta a fennállásának 25. évfordulóját ünneplő Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség tevékenységét. Ezután átadták az Eugénie Cotton nevet viselő emlékérmeket a nemzetközi nőmozgásban kimagasló tevékeny-

seget végzett személyiségeknek és szervezeteknek. Sebestyén Nándorné, az Országos Béketanács titkára, a Béke-Világtanács tagja a magyar és a nemzetközi békemozgalom nevében köszöntötte az ünnepi jubileumi tanácsülés résztvevőit. Üdvözlő szavakat mondott a jubileumi ünnepségen a Szakszervezeti Világszövetség, a DIVSZ, az Ósszfrikai Nőkongresszus, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének és a nők nemzetközi összekötő irodájának képviselője is.

Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke este a Parlamentben fogadást adott a jubileumi tanácsülés résztvevőinek tiszteletére. A fogadáson megjelent Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Timár Mátyás, a Minisztertanács elnökhelyettese, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, dr. Szabó Zoltán egészségügyi miniszter, Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke és Sárlos István a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke.

Csehszlovák-NSZK tárgyalások kezdődnek

Lubomir Strougal, a csehszlovák szövetség kormány elnöke bejelentette, hogy a közeli napokban tárgyalások kezdődnek a Német Szövetségi Köztársaság képviselőivel. Csehszlovákia — mondta — már korábban értésre adta, hogy felkészült a tárgyalásokra.

A csehszlovák külügymi-

nisztérium szóvivője közölte, hogy a jövő hét kedjére várják Prágába Jürgen von Alten követéségi tanácsost, a nyugatnémet külügyminisztérium politikai fősztálya kelet-európai részlegének igazgatóját, Von Alten tájékoztató megbeszéléseket folytat majd a csehszlovák fővárosban.

Új kormány Bolíviában

Juan José Torrez tábornok pénteken 17 tagú kormányt alakított, amely hét katonatisztből, három közgazdászból, egy tanítóból, három jogászból, két mérnökből és egy orvosból áll. A Reuter tudósítója szerint az új kormány „baloldali nacionalista” színezetű.

Az új kormányban csupán három olyan tagja van, aki korábban miniszteri tisztséget viselt vagy fontos szerepet játszott az ország közéletében. Ovando Candia volt elnök kormányának tagjai közül az új kabinetben is helyet foglal David la Fuzente Soto tábornok, hadügyminiszter, akinek jelentős szerepe volt abban, hogy Torrez tábornok szerdán átvehette a hatalmat.

Az elnök pénteken bejelentette, hogy engedélyezi négy katolikus és egy protestáns lelkész visszatérését az országba. A haladó nézetekről ismert lelkészek két héttel ezelőtt történt kiutasítása volt az egyik fő oka a diák- és munkástüntetések kirobbanásának, aminek elfojtása ürügyén jobboldali katonai junta próbálta magához ragadni a hatalmat.

Pompidou az űrrepülőtéren

A francia államfő Novoszibirszkbe látogatott

Georges Pompidou francia elnök Leonyid Breznyevnek, az SZKP Központi Bizottsága főtitkáranak, Nyikolaj Podgornijnak, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökének és Alekszej Kosziginnek, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének társaságában felkereste az űrrepülőteret.

Pompidou elnöknek és a szovjet vezetőknek bemutatották a kozmikus technika különböző fajtáit. A látogatott jelen voltak a Kozmosz 368 mesterséges hold felbocsátásánál — hangzik az erről kiadott közlemény. Tegnap egyébként felbocsátották a Kozmosz-sorozat 370 jelzésű mesterséges holdját.

A francia köztársasági elnök Bajkonurból jövet Nyikolaj Podgornijnak társaságában pénteken délután megérkezett az Ob folyó partján épült nyugat-szibériai „fővárosba” — Novoszibirszkbe.

A triolorokkal és szovjet zászlókkal fellobogozott repülőtéren a város vezetői meleg szavakkal üdvözlötték a francia államfőt.

Novoszibirszk utcáin tíz- és tizezrek francia és szovjet zászlócskát lobogtatva, ken-

dőt és kalapot lengetve köszöntöttek lelkesen a Szovjetunióval baráti kapcsolatokat fenntartó francia köztársaság elnökét.

A novoszibirszki megérkezés érdekes mozzanatának számít, hogy a repülőtéren a francia újságírók valóságos ostrom alá vették Pompidou elnököt. A sajtó képviselői arra voltak kíváncsiak, vajon az elnök jelen volt-e Bajkonurban francia műszerekkel ellátott mesterséges holdak felbocsátásánál. Pompidou kitérően azt válaszolta, hogy „ez titok”.

A francia delegáció szóvivője közölte az újságírókkal, hogy Pompidou elnök és Nyikolaj Podgornij szovjet államfő Novoszibirszkbe jövet a repülőtéren tárgyalt a közel-keleti és a délkelet-ázsiai helyzetről.

Egy, a francia delegációban meglehetősen magas posztot betöltő személy szerint a megbeszélések folyamán a szovjet és a francia nézetek igen közel álltak egymáshoz.

Szombaton a francia elnök és kísérete a „tudósok városába”, Akagyemgorodokba látogat.

Négyhatalmi tanácskozás

Pénteken délelőtt nyolcad-szor ültek össze a négy nagyhatalom nagykövetei, hogy folytassák a Nyugat-Berlinnel kapcsolatos kérdések

rendezéséről szóló tárgyalásaikat. A három és fél óra hosszú tanácskozásról nem adtak ki közleményt és részletek sem szivárogtak ki.

Takarmány télire

Bakson, a Magyar-Bolgár Barátság Termelőszövetkezetére sem kedvezett az esztendő. Az összes terület 43 százalékát érte vízkár. Így aztán igen nagy a terméskiesés, s jellemző, hogy ezen az őszön kukoricát nem is takarítanak be. Az őszi munkák mellett jó pár napja tart már a silózás, 220 holdról hordják be a gépek a takarmánynak valót. Mászánként 0,5 kiló karbamidot dolgoznak be egyenletesen a silóba, fehérje kiegészítésképpen. Nem lesz gondjuk a téli hónapokban tömegtakarmányra, hiszen nem kevesebb, mint 30 ezer mázsát takarítanak be. Sajnos abrakarmánnyal korántsem számolhatnak, részben nem termett, vagy igen-igen minimális, másrészt pedig a vásárlás is igen komoly gondokkal jár.

